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Hirdetéseket a legjutányosabb árban köslfln

A képviselőház
Ülésezései elé méltán tekint a 
politikai közvélemény élénk vára
kozással. Hisszük, hogy az ellen
zéki pártok teljes felkészültséggel 
mentek bele a parlamenti küzde
lembe. Tisza István kormányzása 
bőséges anyagot ad az ellenzéknek 
a meginduló nagy vitákhoz, mely
nek rendjén egész meztelenségé
ben ki tog tűnni a Tiszakormány 
minden vétke mulasztása, vissza
élése : ki lóg tűnni az, hogy Ti
sza István milyen rettenetes köny- 
nyelmüséggel dobta áldozatul a 
nemzet nagy erőit és érdekeit 
mindig csak a maga hatalmának 
(entartása okából. Ki fog tűnni, 
hogy a háborús idők alatt a kor
mány a neki jutott rendkívüli ha
talommal rutul visszaélt; hogy jo 
gaikat, szabadságokat letiport : 
hogy rendszertelenül kormányzott 
és az ország kárára gazdálkodott, 
Ki fog tűnni, hogy reakciós szel
leme átgázolt minden liberális és 
demokratikus gondolaton és az 
Ország és nemzet teaintélyét nem 
volt képes megoltalmazni még 
olyan időben sem, mikor a nem
zet fiai a harctereken világraszóló 
dicsőségeket szereztek a magyar 
névnek.

Számonkérés lesz ott a kép 
viselőházban. Számonkérése t 
roppant áldozatoknak, amiket hoz 
tűink és számonkérése az elfecsé
relt nemzeti erőknek.

Az országra a legsúlyosabb 
bajok nehezednek, s ezek a ba
jok jobbára közvetlenül (űzőinek 
össze a silány, lelkiikiismeretlen 
kormányzással a kormányzás er
kölcstelenségével, hatalmi önzé- 
zésével, parturalmi cinizmusával

Az ellenzéki pártok elemi kö
telességet teljesítenek, mikor a 
kormánnyal szemben a számon 
kérést végzik. Tartoznak ezzel a 
nemzet érdekeinek is. De, te
kintélyének is, mert már megelé
gelte az ország és nemzet azt a 
hazugságot, hogy az ország ereje 
és tekintélye kívánja meg a poli
tikai közvélemény némaságát és 
az ország belső helyzetének eltit
kolását csak azért, hogy a nemzet 
kifelé egységesnek és megelége 
dettnek tűnjék föl. A nemzet 
meggyőződhetett arról, hogy ttl 
relmével s az ellenzéki pártok 
lojalitásával Tisza István rutul 
visszaélt. A nemzet meggyőződ
hetett arról, hogy sérelmeinek el
hallgatását a kormány és pártja 
csak a maga önző párturalmi é r
dekei számára használja ki és

hogy a nemzeti szolidaritás kileíé 
való mutogatása mellett egyre 
többet és többet veszítünk abból 
a belső erőből, amire a jövőben 
szükségünk van, hogy megélhes
sünk es hogy a majd elkövetkező 
békében meggyógyíthassuk ezer 
féle bajunkat, betegségünket.

A háború
gazdasági oktatása.

Ma a háborúnak csak a terhelt 
áraik a népik. Amit hasauált, Alt 
C3Ak a békében fogjuk éureTvoni. 
Neküuk, magyaroknak legkiváikép- 
pen gazdasági téren uolgál uttnu- 
tatásokkAl. Míg egyrészt reá rauta 
tott arra, hogy hazánk egész közép- 
Európa éléstára, addig másrészt fel- 
nyitottta,szemüüket, megállittatta ve
lünk könuyelmüségUnket.

Magyarország históriai emléke
iét óta tejjel-mésael folyó Kanaán 
▼olt. Mégis belpolitikai életünk év
tizedek óta attól hangos, hogy sse- 
gónyek vagyunk, nem tuduuk bol- 
dogoloi, iparuuk, kereskedelmünk el
nyomott,

Es a ke,erű igazság, ellenzéki 
politikusaink szerint az önálló vám
terület viszonyára vezethető viasza. 
Van ebben valami igazság. De nem 
osak az önálló vámterület a gazda
sági boldogulás nyitja, hanem a la
kosság gazdasági készsége is.

A magyar Ősidőtől fogva ga- 
ralléroskodó volt A gaidaságosan 
élés épp úgy ismeretlen volt előt
tünk, mint ahogy eredendő bününk, 
a isim okba fullás. Vessüuk drágán, 
adunk ölesén. Arai javuok van, azt 
nem tudjuk megbecsülni. Nem eré
nyünk a takarókosdás.

De jött a világháború, amely 
uemoaak vérben, de gazdasági téren 
is erőpróbát kíván tőlünk. Megta
nultuk, hogy igényeinket hogy kell 
lefokosni, rájöttünk ; hogy lehet ér
téket termelni, ahol eddig nem volt 
jövedelem. Ez a gazdasági érzék, 
többtermelésre törekvés nem állami 
irányítás folytán sarjadt ki, hanem 
a háberus kényszer hatása alatt. A 
magángazdálkodás keretébeuas egyén 
jobb seraot igyekesik magának biz
tosítani. Takarékoskodik és termel, 
kezdi kihasználni a munkaerőt, a 
munkaalkalmakat.

Es zz igyekezet csodákat müvei. 
Jóllehet egyrefogyott a bevonulások 
következtében a munkaerő, as iga
vonó állat, mégis a bevetetlen terü
let talán kevesebb volt as eddigi 
háborús években, mint a békében 
Ea hihetetetleu, de való, Hogy tör
ténhetett ea mégis? Úgy, hogy job
ban igyekeztünk, többet dolgoztunk

Az eddig ki nem használt női roun-j 
kaerő is bevonatott a nemzeti tor- j 
raelés nagyszerű munkájába. Tehát 
•at az államot fenn lehet tartani a 
ma itthon levő népesség munkájá
val is.

Már most, ha a háború véget 
ér, aminthogy egyszer csak véget 
kell érnie, a frontról és a hadifog- 
ságqól hazakerül a háború alatt gaz
dasági tekintetben nem számítható 
sok szásezer ós millió munkáskéz. 
Ebben a pillanatban aztán már le
het érvényesíteni a háború gazda- 
dasági oktatását. Ha háborúban mi, 
z háború utáu visszatérők nélkül is 
fel tudtuk tartani a nemzeti gazdál
kodást, termelést akadálytalauul, 
mennyivel többet lehet produkál
nunk majd akkor, ha kótsseresére, 
háromszorosára fog emelkedni a mun 
káskesek száma !

Ha a háborn oktatását megszív
leljük, sokkal fejlettebbnek kell len
nie gazdasági életünknek a háború 
előtt. Többet kell tudauok termelni, 
jobban ki kell használni a nemzeti 
munkaerőt, okooabban kell gazdál
kodnunk.

Esek a gondolatok így papírra 
vetve, természetesen osak cikk szó
virágok. A gyakorlati életbe bevive, 
azonban már praktikus gazdasági 
elvek lesznek. Nyomában vagyonos
kodás, gazdasági fellendülés fog 
járni.

A háború a ma hadban álló 
nerasetek között, ha nem is kimon
dottan, valósággal folytatódni fog a 
gazdasági téren. Az államok a háboiu 
sebeit, anyagi veszteségeit gazda
sági „téreu fogják igyekezni helyre
hozni. Minden nemset fokozott gaz
dasági életösztönnel fog igyekezni 
vagyonosabbá lenni.

Ebben a gazdasági háborúban 
kell nékünk |érvóuyesiteui azt a bé
kében pihenő energiát, amivel a há
ború alatt is fenn tudtuk tartani 
termelésünket. Erre a harcra kell 
felkészülnünk, raihelt „kitör" z béke. 
Ezt z felkészültséget ára nem kor
mányrendeletek fogják ránk erősza
kolni, hanem nemzeti ambíciónk, 
lelkiismeretűnk. Ennek kell késztetni 
az állam minden egyes polgárát arra 
hogy as eljövendő békében is teljes 
munkáén orgiáját érvényesítse a nem
zeti vagyonosodat érdekébeo. Ha 
ilyen less a magyar, akkor a harc
terek után a népek gazdasági verse
nyében is megnyeri a világháborút!

Menyasszonyi kelengye
bevlilrláin*] ajánljuk
Szegő Sándor

ruhalruháinak nagy fehérnemű oiz- 
télyát. EtCIrangu áruk, olcsó érák.
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f i  városi képviscM uN U t
szerdán délután tartotta rendez 
képviselőtestületi gyűlését.

A hosszú tárgysorozat egyes 
pontjai legnagyobb részt, vitta nél
kül raeutek át határozatba kivéve a 
legtöbb adót fizetők névjegyzékének 
egybeállítására kiküldött bizottság 
jelentését és a város elöljáróságá
nak jelentését az 1917. évre érvé
nyes községi választók névjegyzé
kének össze állítását és a választó 
kerület megállapítását illetőleg. Az 
ellőben említett tárgynál többek 
hozzászólása és indítványa után dr. 
Székely Albert közbevető indítvá
nya fogadtatott e), mely szerint 8 
nap alatt a polgármesternél történő 
jelentkezésre szólitatnak azok, akik 
a névjegyzékből kimaradtak, akiket 
ea által sérelem ért. A választó kerü
letek megállapításánál szavazat több
séggel ai elöljáróság javaslata lett 
elfogadva, mely szerint a város to
vábbra is három választókerületre 
less beosztva.

A város szénszükségletét előnyös 
árban biztosítandó felszólítják as il
letékes tényezőket, hogy a azónke- 
reskedőket a jövőben ne a legna
gyobb idényben, hanem jóval sze
zon megkezdése előtt szólítsák fel 
ajánlat tételre.

Határozatba ment át a tanács 
javaslata a szikviz fogyasztási adó 
tárgyában úgyis a pénzügyi bizott
ság abbeli előterjesztése, hogy a 
villauygyár magánháztartásoknál a 
világítási dijat egy fillérrel, azaz tiz 
fillérre emelje, mig közvilágításnál 
tiz százalékkal többet as eddig fel
számított egységáraknál.

As állategészségügyi felügyelő
nek a marha vásárokon végzett mun
kájáért 120 korona havi dijasái a 
napidijasoknak 4 korona napi dijat, 
a vasúti állomáson a podgyásst el
lenőrző közegnek harminc korona 
havi díjazást, az éjjeli őröknek 2 ko
rona napi dijat állapítanak meg. A 
városi gyám pénztár által kezelt 
összegeket gyümölosöitetés céljából 
egyenlő arányban a helybeli pénzin
tézeteknél helyezik el.

A város vízmű üzemének za
vartalan biztosítása céljából készsé
gesen kölcsön adott nyers olajért 
Szepesi Simon máv, felügyelőnek 
köszönetét fejezi ki a képviselőtes
tület ós a jövőbeni zavarok elkerü
lése céljából szives köeben járására 
gróf Mailáth Józsefet a rokkantügyi 
hivatal miniszteri biztosát a közgyű
lés egyértelműiig lelkesedéssel meg
kéri.

Az általános népkonyhának öt 
hónapon havi 600 korona, as izrae
lita népkonyhának évi 800 korona 
hozzájárulást és fát szavaznak meg

i
t
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a közélelmezési osztály terhére. Ai 
elnöklő polgármester bejelentette 
móg a képviselőtestületnek, hogy a 
várói konyhakertóssetet óhajt léte
síteni és a raegraunkáltatást a vá
rosi hadisególybeu róssesülő asszo
nyokkal, mig a férfi munkát as e 
célra kérelmezett katonasággal fogja 
elvégestetni.

Több kisebb ügy tárgyalása után 
a köigyülós dr. (Jhudovsski Móricnak 
a csatornázást emlékesetbe idéző in
terpolációjával, amelyre a polgár
mester biztató választ adott, ért< 
végett.

Jffegsznnt a tolongás
a petróleumot irasttó  üzletek előtt

Kellemes meglepetés érte tegnap 
azokat a járó-kelőket, akiket ütjük a 
petróleumosztó boltok előtt vitt el. 
A régi és megssokott tumultus és 
harci zsivaj, verekedés, tolongás 
helyett nyugodt közönségei látott, 
amely példás rendben várta a ki
osztást. A szokatlan rendre mindenütt 
szuronyos öreg népfelkelő Ügyelt fel, 
akiket a helybeli őrkülönitmény bo
csátott a város rendelkezésére.

Az öreg honvédek katonás ud 
variassággal és az állapotok meg
értésével, tartották fenn a rendet és 
semmi nézeteltérés sem merült fel a 
katonaság és a közönség között. A 
szuronyok szigorú tekintetét, villaná
sát tulcsillogta a népfelkelők pedáns, 
gondos rendszeretete, amely lehetővé 
tette, hogy a közönséget gyorsan és 
akadály nélkül szolgálják ki. De 
hogyan is gororabábkodnának ezek a 
katonák a közönséggel, akiknek 
talán a felesége és gyermeke szintén 
reménykedve áll a tömegben és 
várja, mikor kerül rá a sor. Az őr
különitmény parancsnokságát dicséret 
illeti még azért, hogy a katonákat 
megfelelő higgadt elemekből válo
gatta ki és a közönséggel való 
bánásmódra oly kifogástalanul ki- 
tanította.

Most már csak a hatóságon a 
sor, hogy az öreg uépfölkelők szol
gálatait liszt és egyéb ólelmicikkek 
kiosztásánál is igénybe vegye.

Még egy félévig!
Andrássy Gyula gróf nyilatkozata

Andrássy Gyula gróf arra a 
kérdésre, hogy meddig tarthat a 
háboiu, igy nyilatkozott:

Föl lehet tenni, hogy az en- 
tente tényleg meg fogja magát eről
tetni, de ha a sikerre nem vezet, ő 
fogja sietve keresni a békét, ame
lyet mi most emberiességi okokból 
és azért, mert mi már elértük cé
lunkat ; az önvédelem sikerességét, 
ajánlottunk föl. Időpontot erre meg
állapítani természetesen nem lehet, 
de bízom benne, hogy egy félév 
alatt be fogja látni az eutente köz
véleménye, hogy ők képtelenek ben
nünket legyőzni és akkor meg lesz 
náluk az elernytdós. Én tehát 
nem jósolgatok, de bízom benne és 
remélem, hogy egy félév alatt en
nek az ideje elkövetkezhet. Mennél 
erősebb volt a L ojd George saug- 
gesztiója, annál teljesebb és roha
mosabb lesz a várható sikertelenség 
esetén as elernyedés és összeesés.

— Ekópp lehet iadokolui az 
entente békeíöltételeivel most föltá
lalt azon programmot, hogy Auszt

ria- Magyarországot felosztani és a 
töröhöket Európából kiűzni akarják. 
Ez a nagy hang nem az entente 
erejére, hauera helyzetének éppen 
gyengeségére mutat. Egyáltalán nem 
hihető, hogy Lloyd George e há
ború által Oroszországot a jövő szá
mára a lehető leguagyobb erejűvé 
akarná fokozni, Lloyd George nem 
tarthatja legfőbb angol érdeknek, 
hogy Oroszország abszolút erejű 
szárazföldi hatalommá váljék. De — 
úgy látszik — szükségét érzi, hogy 
külön azuggesztiv módszereket al
kalmazzon Oroszország felé is. Az 
égről a csillagokat is beigóri Orosz
országnak. Miért V Föl lehet tenni, 
hogy ismeri az orosz viszonyokat és 
érzi, hogy ilyen stimuláló eszkö
zökre van ott már szükség.

— És ugyanezeket kell fölten
nünk az Olaszország felé tartott 
beigérgetésekről is.

— Ilyen módon nemcsak, hogy 
komolyan nem kuli venni az entente 
nagyhangú küvetelődeóseit, de in
kább gyüngeségnek, mint az erő tu
datának kell azt megítélnünk.

jYíonöjon le
a vármegye tisztikara,

m a rt — S z e r e n c se n  
1 4  fillér  e g y  to já s .
Még a legradikálisabb ellenzéki 

körökben is élénk megütközést, 
visszatetszést szült a „Zemplén* lap
társunknak a „Sárospatak* c. lapból 
átvett és aláírásával szankcionált 
alábbi hire :

—  Tizennégy fillér egy tojás. A
„Sárospatak*4 eimii hetilap január 
T-iki számában írja. hogy: „ez a 
boldog világ Szorenosen, a Gortvay 
Aladár főszolgabíró székhelyén van 
n azt mondják, hogy nemesük 
maximális ár van. de tojást is lobot 
kapni, sőt Gortvay foszolg&biró 
gondoekodott a megyei központi 
tisztviselőkről is, pár száz tojással 
elégítvén ki eziránti szükségletüket,
A többi, igy a sárospataki járásban 
is, 40 fillérért sem kapható tojás; 
hogy mit csinálnak a (yukocskák. 
azt nem tndjuk, de azt sem, hogy 
főszolgabiráink miért nézik összetett, 
közökkel a mindig rosszabbodó ál
lapotokat, elmohetnének mindnyá
jan Szerencsre, kollégájuktól ta
nulni, mert az egész varmegyében 
csak itt látunk rendet s az élelmezés 
tokintetében megfelelő intézkedést. 
Gortvay Aladár főszolgabíró intéz
kedéseiről több izbon irtunk mi is, 
mások is s ezt mindannyiszor meg
tesszük, valahányszor a közért telt 
intézkedései kihívják elismerésün
ket. Azt tartjuk kitüuő közigazga
tási férfiúnak, aki a legnohozebb 
viszonyok között megállja a helyét.
A háborúban eredményt el nem érő 
vezéreket nyugalomba küldik, vagy 
más belyr* állítják, ezt kellene

tenni a közigazgatás élén álló tiszt
viselőkkel is, nagyon kevesen marad
nának meg helyükön, de nagyot 
javulna a helyzet. Zomplón vár- 
mogyóbin c»ak Gortvay maradna a 
helyén, vagy pedig magasabb vezető 
helyet foglalna el,* Örömmel adjuk 
lo ezen elismerő sorokat, amelyeket 
mi is mindenben aláírunk.

Egyrészt visszatetszést keltett, 
hogy ópeu a „Zemplén*, a hivatalos 
orgánum, aki akarva, nem akarva, 
még a rangsorban legutolsó vár
megyei hajdúról vagy fűtőről is 
dicshimnuszokat szokott zengeni, 
ezúttal következetlen lett önmagá
hoz és minden indok nélkül, mert 
nálunk a tojás 14 fillérnél többe 
kerül, helyeik elhagyására, lemon
dásra szólítja fel a vármegye egész 
tisztikarát. Hát a felszólításnak ter
mészetesen eredménye is lesz, nem
csak a tisztikar, de az egész kezelő 
személyzet is le fog mondani és 
helyeiket át fogják adui a „Zemplén* 
és „Sárospatak* szerkesztőségének 
és kiadóhivatali személyzetének, 
abból az egyszerű okból kiindulva, 
hogy aki kritizálni tud, az bizonyosan 
egykönnyen el is igazodik a közigaz
gatás szövevényeiben. A Zemplénre 
különös hivatás vár. Úgyis üresedés
ben vau a Sider bácsi halála óta a 
hajduőrraesteri állás, ezt fogják vele 
betölteni, felruházva az állást azzal 
az ügykörrel, hogy mint Őrmester, 
őrködoi fognak a közellátás felett.

Boldog lesz a vármegye. Nem 
tyuk fog főni a szegény ember 
fazekában, hanem tojás pohárba, 
héjába, tojás keményen, tojás lágyan, 
tojásból ráalotta, tojás, tojás, tojás . . .

Cauda egy állapot lesz. A végén 
bele zápui mindenki, de ez nem baj, 
a fő az, hogy a jelenlegi vezetőség 
menjen a helyéről.

A „Sárospatakéra a tyuk nemes 
szerepe vár. Ó lesz a mioden tojások 
kút forrása. Megérdemli. Kotkodácsol- 
hat napjában annyit és annyiszor, 
amennyit akar. A hallgatósága, a 
Zemplén szerkesztősége örömmel 
fogja hallgatni, hiszen a le kükből 
beszólt.

A jóizlésü közönség pedig, aki a 
vármegye minden egyes, erején felül 
dolgozó tisztviselőjét kellőeu, érde
méhez méltóan tiszteli és becsüli, 
továbbra is szeretetóvel fogja körül
övezni a „Zemplén" és „Sárospatak* 
miatt elbocsátott tisztikart, még ha 
hat fidér is lesz más helyen a 
tojás ára.

Csendesek a korcsmák.
Kevesebb a részeg ember.

Drága a — szesz.
A háború kitörését közvetlenül 

követő időkben nagyon haugos volt 
minden csárda, vendégfogadó és 
kaveház. Azután miud csendesebbé 
váltak a vigság tanyai, sőt, ma már 
auuvira csendesek, hogy sokszor az 
ember azt sem tudja, hol já r : ólok 
csarnokában e, avagy holtak között. 
S ha néhanapján valahol meg is 
szólal a zene, nincs poharcsengós, 
nincs kurjautgatós. Keszeg ember 
ma fehér hollószámba megy. Miért ? 
Mert nincs mitől becsipni. Azaz : ha 
van is, nincs pénz, amellyel az 
megfizethető volna. Fölment az ára 
mindennek, de rohamosan csökkent 
az — alkoholé. Hogy ma valaki jól 
beesiphessen, ahhoz 1Ű—20 korona 
kell. Máskor, a régi jó időkbeu az

ember 2 koronáért a sárga földig 
leszophatta magát.

Két évvel ezelőtt drágának tar
tották a nyolc hatosos asztali bort. 
Ma azt a minőséget 5—1> koronájá
val kell fizetnünk. A szőlőtermelők 
ugyauis egy év alatt 500—ÓÜO per- 
centtel emelték az árakat. Közönsé
ges hegyi, vagy homoki borokat 
szüretkor 30—40 fillérjével lehetett 
vásárolni, ezeknek ára most 1.50—2 
korona. A vendéglősük tehát neru 
adhatják még a legolcsóbb bort sem 
3 korona fO filléren alul. De ez az 
ár még mindig nem állandó. A ter
melők javarésze visszatartotta borát, 
amint mindenféle terményt vissza
tartanak a drágulás reraéDyébeu. 
Épen azért a tavaszra már a legsi
lányabb minőségit bort is 4 koroná
jával fogják mérni a vendéglősök. 
Tessék azután ebből naponként kva- 
terkázni ! Ki bírja ezt ? Legfölebb 
néhány liadseregszáliitó, de uem 
a közönséges halandó.

KettOQetesen emelkedik a sör* 
ára is. Hogy többet ne említsünk, 
egy koröó pilseoi sör 1 korona 60 
fillér lesz már a jövő héten, egy kis 
poháré 70 fillér, Tessék ezek mellett 
az árak mellett villásreggelizni! De 
az árak emelkedésével fordított arány - 
bán All a kiszolgálható mennyiség 
Két pohárnál többet senki sem kap
hat. Tessék ettől berúgni 1 De nincs 
is, amire csúszhatnék a drága, jó 
nedű. A kispörköltök és virslik Ideje 
már lejárt. Kenyér kell az ennivaló 
mellé, kenyeret csak kenyér jegy 
ellenében szabad kiszolgáltatni; mi
vel azonban a kenyerjegy az ott
honi szükséglet fedezésére is csak 
alig elég, nem vihet az ember magá
val kenyérjegyet, le kell tehát raon- 
daui a falatozásról is. A korcsmái 
életnek ezzel befeiegzett és kényte
lenek vagyunk a nyárspolgárias, 
otthoni életet m égszokni.

A pálinka, a népnek emu meg- 
rontéja, mintha teljesen eltűnt volna 
a föld színéről. Szomorú dolog, hogy 
ehhez is világháborúra volt szükség, 
Leszoktatott bennünket a háború 
sok mindenről, móg arról is, amire 
számítani sem mertünk volna: a 
lumpolásról.

H Í R E K .

— Kitüntetés. A király Boros 
Bóla, a 305. honvéd gyalogezredhez 
beosztott vuseczi 7-ik honvédgya- 
logezredbeli tartalékos főhadnagy
nak a hadi diszitményes 111. osztály u 
katonai érdumkeresztet adományozta 
az ellenség előtt tanúsított vitéz ma
gatartása elismeréséül.

— Április 1-én előre kell Igazítani 
az órákat. Már azt hittük, hogy • 
nyári időszámítás a tavalyi próba után 
egyszersraindenkorra megbukott. Ki
derült róla, hogy annyi zavart és 
komplikációt teremtett, hogy ez aligha 
állt arányban azzal a jelentéktelen 
eredménnyel, arait megtakarítottunk 
azzal, hogy egy órával korábban 
keltünk és korábban feküdtünk le. 
Tavaly, araikor a nyári időszámítást 
kivégeztük, akkor móg nem tudtuk, 
hogy 1917-ben is háború lesz, hogy 
szónhiány lesz s drága lesz minden 
grammnyi szén, amit megtakarítunk. 
Értesülésünk szerint épeu a világitó 
anyagokban való nagy-nagy hiány 
miatt a kormánykörükben komolyan 
foglalkoznak aszal, hogy a nyári
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időszámítást ez évben is életbeléptetik, 
még pedig már április l-óns életben 
hagyják agy teljes félévig: október 
1-ig. Harkányi János kereskedelmi 
miniszter legutóbb egy szén-ankéten 
bejelentette ezt a tervet, amely hi
hetőleg meg is valósul.

— Az árdrágítókat behívják katonai 
szolgálatra. Brassó város tanácsa a 
következő közleményt adta ki: Az 
uzsora ellen megindult hare kapcsán 
dr. Schnell K. E. polgármester uta
sította a rendőrkapitányságot, hogy 
minden fórfiszemóly nevét, akit 
ussoráérl jogérvónyesen elítéltek, a 
polgármesteri hivatallal azonnal kö
zölje. Ha azután a katonai ügyosztály 
nyilvántartása alapján megállapítást 
nyerne, hogy az illető egyén tulaj- 
donkópeni hadköteles és küzérdékből 
vagy jogos magánérdekből hosszabb 
vagy rövidebb időre a szolgálat alól 
felmentetett, akkor a város hivatalból 
megkeresi az illetékes katonai pa
rancsnokságot, hogy az uzsora miatt 
elítéltet szolgálattótelre azonnal hívja 
be, mert az ilyen egyén nyilvánvalóan 
elvesztette azt a jogosultságát, hogy 
mint „nélkülözhetetlen*, polgári fog
lalkozásában meghagyassék.

— A tlpöhiány ellen. A polgári 
lakosság lábbeli szükségletének ellá
tása körül uralkodó abnormális, egyre 
tarthatatlanabb állapotok megszün
tetése érdekében számtalanszor meg
sürgettük már a kormány radikális 
intézkedését, ügy halljuk, hogy kü
szöbön állnak bizonyos, a cipőhiány 
leküzdését célzó intézkedések. A 
kormány most — értesülésünk szerint 
— kiviteli engedélyt igyekszik sze
rezni Svédországból behozandó na
gyobb mennyiségű, ÜO ezer párt is 
meghaladó cipőmunnyiségre. Svéd
ország körülbelül három hónapja áll 
a cipőáru kiviteli tilalom alatt; ennek 
életbelépte előtt már egyiaben 50 ezer 
párt importáltunk és azt elsősorban 
vasutak személyzetének kielégítésére 
fordítottak. A most behozandó cipő
árut is elsősorban a közhivatalok 
karának szánta a kormány. A mi 
niszteriumokból kérdőívek mentek 
szét a vármegyében hivatalokhoz, 
hogy jelentsék be szükségletüket. Ez 
nagyrészt már megtörtént, részben 
még most is folyik. A fődolog ter
mészetesen az, hogy a kiviteli enge
délyt mielőbb megszerezze a kor
mány.

— A katonai szemléről való el
maradás vétség. A szolgálat elkerülése 
akatonaságnai súlyos bűncselekmény. 
Amennyiben a mulasztás nyolc napnál 
tovább tart, a cselekmény már bűn
tettnek szárait és két évig terjedhető 
bürtönbüutetéssei büntethető, ha pedig 
a mulasztás nyolc napnál kevesebb, 
a mu asztás csak vétség, melynek 
büntetéee hat hónapig terjedhető 
fogház. A legfelsőbb haditörvényszék 
most kimondotta, hogy a szemle 
mindig csak egy napig tart, a 
szemleköteles tehát esak egy napra 
vau beidézve. Ha ezt a napot elmu
lasztja, csak egy napi mulasztást, 
tehát vétséget követ el és hat havi 
fogházat kap, bármily hosszú idő 
telik is el a szemle napja és a későbbi 
jelentkezés, vagy behívás között.

— Szabad lesz citromot behozni* 
A kormány nemrég rendeletét bo
csátott ki, amelyben a külföldi áru
cikkek egész tömegét soro’ta fel, 
mint amelyek behozatalát eltiltja. 
Ennek az intézkedésnek kétségtelen 
nélja volt, hogy valutánkat védje,

mert számos olyan árucikk behozatala
eóljábó! kellett külföldi pénzt vásá
rolnunk, amelyeknek használata va
lójában mellőzhető. Mindjárt a ren
delet megjelenése után emelkedtek 
azonban hangok, hogy a felsorolt 
árucikkek behozatali tilalma nemcsak 
túlságos szigorral történt, hanem oly 
módon is, hogy nélkülözhetetlen 
szükségleti cikk behozatala vált le
hetetlenné. Az érdekelt körök moz
galmára úgy az osztrák, mint a 
magyar kormáuy revízió alá vette a 
behozatali tilalmakat s a napokban 
megtartott bécsi tanácskozáson né
hány fontosabb árucikk behozatalá
nak újból való megengedésére már 
megállapodás is történt a két kormány 
között. Valószínűnek tartják, hogy 
többek között a citrom behozatalát 
szintén engedélyezni fogják.

— Nyilvános közzönet A sátor
aljaújhelyi izr. Nőegylet által eszkö
zölt gyűjtésén adakoztak : Spitz 
Usóné, Éried Vilraosné, Schweiger 
Mórkné, *aKohn Manó, Felberbaum 
Bernátné, Diószeghy Pál és társa, 
Pallosáé, Kozma Árminná, Boronkay 
Babi és Biri, Nagy Albertné, Pallay 
Józseínó, üzv. Schwarcz Mórnó, dr. 
Fisoher Jeoőnó, Schweiger Ignátznó, 
Fejér Elemórnó, Bá.int, dr. Braun, 
Róth Mórné, dr. Róth Józsefnó, 
Reichard Dávidné, Adamecz Emil, 
Radó Frigyesnó, Ilerskovics Dezső, 
Bettelheim Sománé, Bettelheim 
Gyula, Dévai Lajosnó 5—5, Engei 
Sámuel, Gutraan Etel, Spiegel Áronná, 
Radó Ödönné, özv. Román Jánosáé, 
ifj, Deutsch Mór, Bettelheim Mórné, 
Piiisy Lászlóné, N. N., Kőuig lg 
uácznó, Lefhovic Dávidné, Guttraan 
Józefuó, (Jottlieb Ernőnó, dr. Biro 
Rezső, Földes Albertné, Sebők Sa- 
munó, N. N„ Fisoher Györgynó, 
Krausz Hermanné, Vértesi Zsigraond, 
Iczkovics Jakabuó, Weiuberger Erna 
uueluó, Kroó Gyulanó, Schwarcz 
Márkusznó, Klein Sámuelné, Grosz 
Sománé, Szántó Mór és Tárta, 
Schwarcz Jakabué, Zöldhelyi Sámuel. 
YVeinberger Izsákuó,Lenkei Ferencnó 
Lukács Hermanné, dr. Fried So- 
manó, Roth Mór, özv. Bettelheim 
Miksóné 4—4, özv, Polgár Lászlóné, 
Windt Jakabué, Groszraan Gábor, 
Grünvdal Márkuszné, Peldiuau Iler- 
mauné, Gotldieuer Mórné, Burger 
Edóué, özv Révész Kaimáuué 3—3, 
Bleier Sándornó, Szabó György, 
Goidsteiu Lajosué, Évva Ödönné, 
Stark Mátyasnó, N, N. Friedraanu 
Emil, Barthos Margit, Stern Lajosné, 
Szirmay Istvánná, Nagy M. Géza, 
Grünwald, Friinkel Heiraauuó, Bér- 
ttovics Rafaelné, Markovics Samu- 
elué, Linder Dáviduó, Moskovics 
Hermán, Friedman Ferenc. Müller, 
Kleiu Mórné, Feuerlicht Hermanné, 
Kleiu Kálinánué, Kiuger Junőné, 
Gelb Ignátznó, N. N. Deutsch Sá
muel, Kleiu fz, Tengeri Béla, Ro- 
senberg Jakabnó, Lefkovics Sándornó 
özv. Vóhly Sámuelné, Messinger 
Mórné, Szabó Páné, ifj Kleia Ja- 
kabné, Malárcsik, Scswarc S , Schőn 
Mór, Szafir Márkuszné, Kolosué, 
Török Miksáné, Reichard Mórné, 
György Micike, Vilkovszky K. De- 
utsoh Abrahám, Gutman Vilmosué, 
Steinaéch Adolfnó, Hericz Sándornó 
2—2, Mandel Sándor, Mandet Ignács 
N. N, Langer Rechmielné, Abonyi 
írón, özv. Iieudler Jakabné, Fried
man Markusz, GrUnspan Áron, Z, N. 
Altraann Jenőnó, Reichardné 1—1 
korona. Fogadják a nzmezlelkü ada
kozók az egylet hálái köszönetét,

most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörheny, kanyaró, typhus, 
himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozot
tabb erővel lépnek fel, mint 
más időkben, miért is szük
séges, hogy minden ház
tartásban egy megbízható 
fertőtlenítő szer kéznél 
legyen. A jelenkor legmeg
bízhatóbb fertőtlenítő szerea

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
1 kor. 25 fillérért minden 
gyógyszertárban és drogé
riában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Petrik, Vas 
stb. intézeteinek vizsgálatai 
szerint gyors és biztos, miért 
is az összes orvosok beteg
ágyak fertőtlenítésére, anti- 
septikus kötözéseknél (se
bekre és daganatokra), kéz- 
és arcmosásra és ragályok 
elhárítására stb. mindenkor 
ajánlják.

Ipiofiu-mftaii
finom, gyenge pipere- 
szappan, lysoformot tartal
maz és antiseptikus hatású. 
Alkalmazható a legkénye
sebb bőrre is: szépéti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt. Egy kísérlet és Ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.

Ára: 2 korona.

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbüzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklobnál, 
gégebántalmaknál és nátha 

esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő 

egy fél pohár vízre.

Eredeti övefje l korona.
Az összes lysofornkészit- 
mények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg
küldjük az „Egészség és 
fertőtlenítés" cimü érdekes 

könyvet.

Mai távirataink.
Mindenütt nyugalom.

Budap.it, jatt. 21.
Az oxtrák-magyar vezérkar jelinti: 
Ktltti hadszíntér:

Terstyánszky vezérezredes had
seregénél egy német rohamcsapat 
sikeres vállalkozást hajtott végre. 
Egyébként a keleti harcvonalon a 
Pripjától délre sehol sem volt 
nagyobb harci tevékenység.
Olasz és délkeleti hadszíntér!

Változatlan.
HÖFER altábornagy,

.  vezérkar tönökén.k halyattaaa.

Nagy német győzelem.
Berlin, jan. 25,

A német nagyvezérkar jelenti: 
Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadcso
portja: Artoisban az Ancre és 
bőmmé között és az Aisne arc
vonal mentén tüzérségi és akna
vető tevékenység időnként foko
zódott. Felderítő osztagok az 
állások előterében sokszor össze
ütköztek. A Bernyau Bactól dél
keletre, Reimstől északnyugatra 
porosz és szász rohamcsapatok 
behatoltak a francia árkokba és 
elkeseredett harc után 1 tiszttel, 
30 lőnyi legénységgel és 2 gép
fegyverrel tértek vissza.

A trónörökös hadcsoportja : 
A Combres-magaslaton egy han
noveri tartalékezred két felderitő- 
jének elszánt rajtaütsssel sikerült 
számra nézve háromszoros túl
erőben levő francia őrsöt legyőz
nie és egy gépfegyverrel vona
lainkba visszatérnie. A Vogézek- 
ben Hilsenforesternél meghiúsult 
egy francia portyázó osztag előre
törése.

A tiszta időjárás kedvezett a 
kölcsönös repülőtevékenységnek.
Keleti hadszlutér:

Lipót bajor herceg harcvonala: 
A két oldalon támadásainkkal tíz 
kilométer szélességben elfoglaltunk 
több erdőállást, miközben 14 
tisztet, 1700 főnyi legénységet 
elfogtunk és 23 gépfegyvert zsák
mányoltunk ; az odasiető tartalékok 
erős ellentámadásai sem tudtak 
előrehaladásunkat megakadályozni. 
Lucktól nyugatra rajnai ezredek 
rohamcsapatai betörtek Semerynki 
laluban az ellenség állásába és 14 
foglyot hoztak vissza.

József lőherceg vezérezredes 
harcvonala: A hóval fedett hegy
ségben portyázó osztagok ütkö
zetei és szórványosan erős tüzérségi 
tűz ismétlődnek minden nap. 
Casinu és Putna völgy között az 
ellenség 54 emberét elfogtuk.

M a c k e n s e n  vezértábornagy 
hadcsoportja: A román síkságon 
az erős hidegben általában nyu
galom volt. A Duna mentén egyik 
partról a másikra ágyutüzelés 
előőrsi csatározások.

M a c e d ó n i a i  harcvonal: A 
Cserna hajlásában tüzérségi rajta
ütések. A Struma-sikságon jelen
tőség nélküli ütközetek.

LUDENDORF,
tlső főudliim illtr,
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Szőlőbirtokosok szives figyelmébe.
A szétszedhető szabadal
mazott „Reform" és „Non- 
plus-Ultra" peronospora 
fecskendőkből sikerült na- 
nagyobb mennyiséget meg
vennünk, ennélfogva abban 
a helyzetben vagyunk, 
hogy permetezőkre elő
jegyzéseket már most el

fogadunk.

T e l j e s  t i s z t e l e t t e l

B E H Y N A  T E S T V É R E K
Sátoraljaújhely.

U g y a n o tt  a g y  ELÁRUSÍTÓ LEÁMY f e lv é te t ik .

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

F  T J  Z  O
legújabb fa§on szerint, valamint különféle 
haskötők, hátegyenesitők, melltartók stb.

-------  m érték szerint készülnek =

L O R B E R  S A R O L T A
fűzőtermében Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza 6. sz.

Saját készltményii kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

Tűzifa kapható
a „Bankegyesület Részvénytársaságnál'* 

Sátoraljaújhely (Dubay-féle ház).

&

Hirdetés.
jj| A  m . klr. R o k k a n tU g y i H iv a ta l sá tor*
4  a lja u jh e ly i ipari r o k k a n t is k o lá ja  sem m i*  
®  f é le  r e n d e lé s t  c z ip é s z -m U h e ly e  r é s z é r e
5  n e m  fo g a d  a l.
1  JANKÓ GYULA,
fjjl főhadnagy.
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fi „Tungsram lámpa“
gazdaságos, mert hosszú élettartamú. 

fi minőségért a gyár szavatol.
Kérje mindenütt a „Tungsram" véd
jeggyel ellátott lámpát. Gyártja az:

€gye$ült Izzólámpa és Villamossági 
Részvénytársaság. Ú j p e s t  4.

j t a z a i  g y á r t m á n y !

Landesmann M. és Társa
==  könyvnyom dája  é s pap irkereskedése  =  
SÁTOR A LJ  A U  H ELY , K A Z IH C Z Y -U T C A  5. SZ.

Levélpapírok, szám iak, fa l
ragaszok, m eghivók, név
jegyek és egyébb nyom dai 
m unkák a legpontosabban és 
jutányos árban készíttetnek

„F e lsöm agyaro rszág i H ír la p " k iadóh ivata la .
t e l e f o . s i A u  1 0  Hirdetések jutányos érben felvétetnek t e l e k h á z a m  i «

Felelős szerkesztő: Landesmann Miksa Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely
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